
Ποιος πιστεύω ότι είναι ο Λόγος του Κυρίου για το ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2021 

Από Γιώργο Εμμ Μαρκάκη, Ποιμένα Κέντρου Σαλόμ Αθηνών 

 

Από την πρώτη ώρα του Νέου Έτους, κατόπιν το ξημέρωμα της 1ης 

Ιανουαρίου, και στη συνέχεια κάθε μέρα, ο Κύριος ξεδιπλώνει σταδιακά το 

«χειρόγραφο» για το Νέο Έτος. Αυτό που έχει γραφτεί από προ καταβολής 

κόσμου πρόκειται να εκπληρωθεί στον προσδιορισμένο καιρό που είναι το 

έτος 2021, καθώς εμείς καλούμαστε να βαδίσουμε στα έργα τα καλά που 

Αυτός προετοίμασε. Γι’ αυτό είναι καλό να ακούσουμε τι θέλει να μας πει. 

 

Εδώ κάνω μια προσπάθεια να πω με ανθρώπινα λόγια αυτά που «μιλά» 

στο πνεύμα μου, όσο καλύτερα μπορώ να τα καταλάβω και να τα 

εκφράσω. Είμαι βέβαιος ότι αυτά δεν είναι παρά μόνον μια περιορισμένη 

«εικόνα» του συνόλου που τμηματικά αποκαλύπτει ο Κύριος στους δικούς 

Του ανθρώπους. Χρειαζόμαστε τον προφητικό λόγο και όραση από πιο 

πολλές φωνές με τις οποίες μιλά ο Κύριος, για να διαμορφωθεί πληρέστερα 

ο λόγος και η «όραση» που θέλει να μεταδώσει στην Εκκλησία Του. 

 

Ένας τέτοιος λόγος που συνιστώ σε όλους ανεπιφύλακτα είναι το πρώτο 

κήρυγμα της χρονιάς «Το Αλώνι», από τον Μέμο Σακελλαρίου, Ποιμένα της 

Ελληνικής Χριστιανικής Εκκλησίας:  

 

Το αλώνι του Θεού - Μέμος Σακελλαρίου https://youtu.be/u5VdnXy7pRY  

 

Έχω την απόλυτη βεβαιότητα ότι αυτό το κήρυγμα είναι λόγος του Κυρίου 

για το νέο έτος. Είναι μια από τις οπτικές γωνίες που μας δείχνει ο Κύριος, 

ένα σημαντικό έργο που θα κάνει φέτος στην Εκκλησία Του.  

 

Όπως μιλά μέσα από τον Ποιμένα Μέμο, στο αλώνι οι άνθρωποι χωρίζουν 

το σιτάρι από το στάχυ, έτσι φέτος είναι έτος διαχωρισμού μέσα στην 

Εκκλησία, που είναι το «αλώνι» του Θεού. Αυτό το είχα ήδη γράψει κι εγώ  

(όχι για το αλώνι) με δικά μου λόγια το Σάββατο 2 Ιαν. Στη συνέχεια άκουσα 

την Κυριακή 3 Ιαν. τον αδελφό μας να μιλά για τον διαχωρισμό, με τα δικά 

του λόγια, και μέσα από την παραβολή του αλωνιού που του έδωσε ο 

Κύριος, ώστε να γίνει φανερό το έργο του Αγίου Πνεύματος φέτος. 

 

Ακολουθούν οι πρώτες εντυπώσεις που διαμορφώθηκαν στο πνεύμα μου 

για τη νέα χρονιά, όπου θα περάσει στο επόμενο στάδιο το έργο που κάνει 

στην Εκκλησία Του ο Κύριος ήδη από πέρυσι και περνά σε νέα φάση: 

https://youtu.be/u5VdnXy7pRY


 

Αυτός ο χρόνος είναι  

- άγιος σε Μένα (λέει ο Κύριος) 

- καιρός «επισκοπής» («επίσκεψης») 

- καιρός διαχωρισμού μέσα στην Εκκλησία 

- καιρός κληρονομιάς (εκπλήρωση υποσχέσεων) 

- καιρός νέας ηγεσίας και αποστολικής κοινωνίας 

 

Διάνοιξη για ευλογία (breakthrough for blessing). Για να μπορέσουμε να 

βιώσουμε τις οποιεσδήποτε ευλογίες θέλει να μας δώσει ο Κύριος θα πρέπει 

πρώτα εμείς να κάνουμε την διάνοιξη στα ζητήματα που οι πόρτες ήταν 

κλειστές μέχρι τώρα. Εδώ θυμόμαστε ότι όλος ο σκοπός της Εκκλησίας είναι 

η διάνοιξη των θυρών της κόλασης. Ο Ιησούς είπε δεν θα κατισχύσουν οι 

θύρες του Άδη μπροστά στην Εκκλησία που συνεχίζει την επιθετική, 

κατακτητική πορεία της εξάπλωσης της Βασιλείας του Θεού στη Γη. Γι’ αυτό 

ζούμε και αυτό καλούμαστε να κάνουμε μέσα από την ζωή της προσευχής. 

 

Ο Ιησούς είναι ο Πρώτος (ο Πρωτεύων, η Αρχή, η Κεφαλή, η Εξουσία). 

Αυτό είναι η πραγματικότητα στον Ουρανό, όμως εδώ στη Γη γίνεται 

πραγματικότητα στο βαθμό στον οποίο εμείς επιλέγουμε να υπακούμε, να 

υποτασσόμαστε, να πράττουμε τα έργα της πίστης, να είμαστε οι δικοί Του 

μάρτυρες, να μην στρεφόμαστε πίσω, δεξιά ή αριστερά, αλλά να μένουμε 

σταθεροί στην πορεία που αρχίσαμε μαζί Του, να μην γινόμαστε νωθροί 

ούτε χλιαροί, αλλά στα πάντα να υπερ-νικούμε, στο οποίο και μας κάλεσε. 

 

Αυτό ήταν και το πρώτο μήνυμα που έλαβα με την έναρξη του νέου έτους. 

Καθώς άνοιξα το κομπιούτερ μου χωρίς να έχω επίγνωση ακριβώς τι ώρα 

ήταν, είδα στην οθόνη 01:01 και ήταν η 1η ημέρα του 1ου μήνα του έτους. 

 

 



 

Καθώς συλλογιζόμουν αν αυτό ήταν μια προφητική αποκάλυψη και αν 

μεταφέρει κάποιο συγκεκριμένο μήνυμα, σκέφτηκα δύο πράγματα: 

 

1) Καθώς αρχίζει μια νέα περίοδος χρόνου από την αρχή, θα πρέπει να 

αφήσουμε πίσω μας τα παλαιά, και να είμαστε έτοιμοι να βαδίσουμε 

μέσα στα νέα πράγματα στα οποία μας καλεί ο Κύριος για το νέο έτος.  

 

2) Όλα όσα γίνονται, όλα τελικά αφορούν και αποσκοπούν στον ένα και 

μεγαλύτερο, στον τελικό και υπέρτατο σκοπό της Δημιουργίας του 

Θεού, που λέει ο Παύλος για τον Ιησού στην Κολοσσαείς 1: 18 «Αυτός 

είναι η κεφαλή τού σώματος, της εκκλησίας· ο οποίος είναι αρχή, 

πρωτότοκος από τους νεκρούς, για να γίνει αυτός πρωτεύων σε όλα.» 

 

Την Κυρ. 3 Ιαν. καθώς κάθισα στο γραφείο μου και άνοιξα το κομπιούτερ 

έπεσα επάνω σε μια νέα χρονική σύμπτωση που με ξάφνιασε ευχάριστα 

αλλά ταυτόχρονα μου έδωσε τη βεβαιότητα στην καρδιά ότι μιλά ο Κύριος 

και θα πρέπει να ακούσω τι θέλει να μου πει. Ήταν 07:07 και ο αριθμός 7 

είναι πολύ σημαντικός στην Αγία Γραφή με πολλά μηνύματα. Αλλά ποιο 

ήταν το μήνυμα που ήθελε να μου μεταδώσει ο Κύριος εκείνη την ώρα; 

 

 
 

Καθώς προσευχόμουν, ο Κύριος μου έφερε σε ανάμνηση κάτι που μου είχε 

διαφύγει μέχρι εκείνη τη στιγμή, ότι φέτος συμπληρώνεται η 3η επταετία 

από την αλλαγή της χιλιετίας το έτος 2000.  

 

Ο 7ος χρόνος της κάθε επταετίας είναι άγιος στον Κύριο, όπως ήδη μου 

είχε πει το προηγούμενο πρωί, το Σάββατο 2 Ιανουαρίου: 

 



Αυτός ο χρόνος είναι άγιος σε Μένα (λέει ο Κύριος) 

 

Όταν άλλαξε η χιλιετία, το έτος 2000, ξεκίνησε μια νέα περίοδος για την 

ανθρωπότητα. Ήταν ένας νέος κύκλος χρόνου που προφανώς είναι πολύ 

σημαντικός, καθώς η Αγία Γραφή κάνει φανερή την ύπαρξη των χιλιετιών, 

και καθώς μπήκαμε στην τρίτη χιλιετία μετά Χριστόν. 

 

Ένας άλλος κύκλος χρόνου που παρουσιάζεται σαν πολύ σημαντικός στην 

Αγία Γραφή είναι η 7ετία, και κατ’ επέκταση η 14ετία (αλλαγή εποχής). Το 

Ιωβηλαίο (7 κύκλοι των 7 ετών, δηλ. 49 χρόνια), όπως και η περίοδος 

των 70 ετών, είναι πολλαπλάσια του βασικού κύκλου της 7ετίας.  

 

Σύμφωνα με την Αγία Γραφή, και όπως συμμαρτυρεί και η μέχρι τώρα 

εμπειρία μου, αυτές οι περίοδοι του χρόνου είναι πολύ σημαντικές, καθώς ο 

Θεός καθορίζει το έργο Του με βάση τους προσδιορισμένους καιρούς.  

 

Να το πούμε και διαφορετικά, ο Κύριος έχει προκαθορίσει το έργο Του από 

προ καταβολής κόσμου, με βάση τις χρονικές περιόδους που ο ίδιος 

δημιούργησε, ώστε κάθε τι να λάβει χώρα στον προσδιορισμένο καιρό. 

 

Καθώς θυμάμαι το έτος 2007 που ολοκληρώθηκε η πρώτη 7ετία μετά το 

2000, θυμάμαι ότι ήταν ένα πολύ σημαντικό έτος. Π.χ. ο Κύριος μου είχε 

δώσει οδηγία να κάνω ένα διεθνές Συνέδριο με επίκεντρο την ημερομηνία 

7-7-7, δηλαδή την 7η Ιουλίου 2007. Ήταν ένα μεγάλο και πολύ επιτυχημένο 

Συνέδριο με καλεσμένους ομιλητές από Ευρώπη, Αμερική, Αυστραλία, και 

παρευρισκόμενους και από Αφρική και Ασία, εκτός από την Ελλάδα.  

 

Το ίδιο ήταν και το 2014 που ολοκληρώθηκε η δεύτερη 7ετία μετά το 2000. 

Ανάμεσα σε άλλα, θυμάμαι ότι όλος ο έβδομος μήνας, Ιούλιος, ήταν ένας 

καιρός πνευματικής εγρήγορσης με εβδομαδιαίες εκδηλώσεις που δεν θα 

αναφέρω εδώ με λεπτομέρεια γιατί δεν έχουν σχέση με το θέμα μας. 

 

Αυτό που συμπεραίνω με βάση τα γεγονότα του Ιουλίου 2007 και 2014, 

είναι πως τον Ιούλιο 2021, δηλαδή τον έβδομο μήνα του έβδομου έτους 

μετά την αλλαγή της χιλιετίας, περιμένουμε κάτι το ιδιαίτερο και ξεχωριστό 

από τον Κύριο. Όλο το 2021 που ολοκληρώνεται η τρίτη 7ετία είναι ένα 

πολύ ιδιαίτερο έτος, άγιο στον Κύριο, ξεχωρισμένο για το δικό Του έργο. 

 

  



Αυτός ο χρόνος είναι καιρός «επισκοπής» («επίσκεψης») 

 

Στο κατά Λουκάν 19:44 γράφει για τον «καιρό της επίσκεψης» που στο 

κείμενο είναι η λέξη «ἐπισκοπή» - «οὐκ ἔγνως τὸν καιρὸν τῆς ἐπισκοπῆς 

σου». Να το διαβάσουμε όλο σε μετάφραση: «θα κατεδαφίσουν εσένα και 

τα τέκνα σου μέσα σ’ εσένα, και δε θα αφήσουν μέσα σου λίθο πάνω σε 

λίθο, επειδή δε γνώρισες τον καιρό της επίσκεψής σου». 

 

Στην Α’ Πέτρου 2:12 γράφει για την «ημέρα τής επίσκεψης», στο κείμενο 

«ἐκ τῶν καλῶν ἔργων ἐποπτεύοντες δοξάσωσιν τὸν θεὸν ἐν ἡμέρᾳ 

ἐπισκοπῆς». Η μετάφραση: «να έχετε καλή τη διαγωγή σας ανάμεσα στα 

έθνη, ώστε, ενώ σας καταλαλούν σαν κακοποιούς, από τα καλά έργα, όταν 

[τα] δουν, να δοξάσουν τον Θεό κατά την ημέρα τής επίσκεψης». 

 

Οι λόγοι του Ιησού στις 7 εκκλησίες της Αποκάλυψης φανερώνουν την ίδια 

έννοια, ότι υπάρχει καιρός και ημέρα «επισκοπής», όπου ο Κύριος έρχεται 

να αποδώσει στην εκκλησία Του με βάση τα έργα της που ο ίδιος έχει 

σιωπηλά παρατηρήσει για ένα διάστημα χρόνου.  

 

Λέει στις εκκλησίες «ξέρω τα έργα σου», που σημαίνει, τα έργα που 

παρατηρούσε για όσο καιρό ήταν σιωπηλός παρατηρητής. Στη συνέχεια 

λέει στην κάθε εκκλησία κάτι, που είναι αποτέλεσμα όλων όσων έβλεπε και 

κατέγραφε όσο έμενε σιωπηλός παρατηρητής, όπως λ.χ.: «μετανόησε, 

ειδάλλως, έρχομαι σε σένα γρήγορα, και θα κινήσω τη λυχνία σου από τον 

τόπο της, αν δεν μετανοήσεις».  

 

Αυτό το «έρχομαι σε σένα γρήγορα» είναι ο «καιρός της επισκοπής» του 

Κυρίου, που αποδίδει στον κάθε ένα σύμφωνα με τα έργα του. 

 

Στην εκκλησία των Θυατείρων είπε «Της έδωσα καιρό για να μετανοήσει 

από την πορνεία της, και δεν μετανόησε. Εγώ τη βάζω σε κρεβάτι, κι 

αυτούς, που μαζί της μοιχεύουν, σε μεγάλη θλίψη». Μετά το πέρας του 

καιρού που της έδωσε θα ερχόταν ο καιρός της επισκοπής. 

 

Στην εκκλησία των Σάρδεων είπε «Θυμήσου, φύλαγε, μετανόησε. αν, λοιπόν, 

δεν αγρυπνήσεις, θάρθω εναντίον σου σαν κλέφτης, και δεν θα γνωρίσεις 

ποια ώρα θάρθω εναντίον σου» - αυτή είναι η ώρα της επισκοπής του 

Κυρίου, που σε αυτή την εκκλησία δεν προσδιόρισε πότε θα ήταν.  

 



Όμως όσον αφορά την εκκλησία της Ελλάδος, ο Κύριος έχει μιλήσει εδώ και 

χρόνια, και έχει αναγγείλει ότι ο καιρός της επισκοπής Του θα είναι φέτος.  

 

Το έτος 2021 είναι καιρός επισκοπής του Κυρίου  

 

Είμαι βέβαιος στην καρδιά μου ότι αυτό αφορά την Ελλάδα, αλλά δεν είμαι 

βέβαιος αν αφορά και άλλα έθνη. Νομίζω όμως ότι αφορά και άλλα έθνη, 

καθώς το 2021 είναι η τρίτη επταετία από την αλλαγή της χιλιετίας για όλο 

τον κόσμο. Νομίζω ότι η επίσκεψη του Κυρίου για να αποδώσει με βάση τα 

έργα του καθ’ ενός ισχύει τουλάχιστον για τον Δυτικό πολιτισμό. 

 

 

  



Αυτός ο χρόνος είναι καιρός διαχωρισμού μέσα στην Εκκλησία 

 

Αυτό που βρίσκω στο πνεύμα μου, είναι ότι για τους πιστούς αυτή είναι μια 

χρονιά διαχωρισμού όπως ανάμεσα σε πρόβατα και κατσίκες, ανάμεσα στις 

σοφές και τις μωρές «παρθένες», ανάμεσα στο σιτάρι και τα στάχυα.  

 

Δεν πρόκειται για τον τελικό διαχωρισμό που θα γίνει κατά την ημέρα της 

τελικής κρίσης, αλλά ένας διαχωρισμός που είναι σαν μια «πρόβα 

τζενεράλε» ενόσω είμαστε στη γη, που έχουμε καιρό να μετανοήσουμε και 

να διορθώσουμε τους δρόμους μας, όσο υπάρχει ακόμη καιρός. 

 

Μια χρονιά που όσοι είναι άξιοι θα βαδίσουν με τον Κύριο ντυμένοι σε 

λευκά, και αυτό θα είναι φανερό ώστε όλοι να μπορούν να το δουν.  

 

Οι άλλοι θα παρατηρούν εξ αποστάσεως. Θα τους δοθεί η ευκαιρία να 

εξετάσουν τον εαυτό τους, καθώς θα κάνουν την σύγκριση των δικών τους 

«ενδυμάτων» με αυτών που βρέθηκαν άξιοι, αυτών που φορούν τα καθαρά 

«λευκά ενδύματα του διαχωρισμού». Αυτοί, οι άξιοι, θα «περπατήσουν» με 

τον Κύριο σε αυτή τη νέα χρονιά με ένα ιδιαίτερο και φανερό τρόπο.  

 

Είναι οι άνθρωποι που θα βαδίσουν στο μονοπάτι της νίκης, που είναι 

γεμάτο χαρά και τις ευλογίες που θα κάνουν φανερή την ευαρέσκεια και 

ανταμοιβή του Κυρίου στην καθημερινότητα του βίου και τη διακονία. 

 

Οι περισσότεροι μπορούν να διακρίνουν την διαφορά ανάμεσα σε καλό και 

κακό, το φως και το σκοτάδι. Ακόμη και οι πονηροί που ζουν στο σκοτάδι 

γνωρίζουν ποιοι είναι, μια και τους το μαρτυρά η συνείδηση τους, 

εντούτοις αυτό είναι το μονοπάτι που διάλεξαν για τον εαυτό τους. 

 

Οι περισσότεροι μπορούν να διακρίνουν την διαφορά ανάμεσα στους 

ανθρώπους του Θεού και τους άλλους, του κόσμου. Όμως δεν είναι πολλοί 

αυτοί που μπορούν να δουν ότι το ίδιο ισχύει και μέσα στο λαό του Θεού.  

 

Αυτή η διαφορά οφείλεται στο ότι, από την μια υπάρχουν εκείνοι που 

έχουν παραδώσει τον εαυτό τους στη διαδικασία του αγιασμού μέσω του 

εξαγνισμού της σάρκας, καθώς παραδίδουν στο θάνατο τα έργα της 

σαρκός. Από την άλλη πλευρά, υπάρχουν και οι «άλλοι» πιστοί. 

 



Αυτοί οι «άλλοι» είναι εκείνοι που πίστεψαν στα Καλά Νέα ότι ο Υιός του 

Θεού υπέφερε και πέθανε για να τους σώσει από το κράτος του Θανάτου. 

Καθώς έλαβαν την δωρεά της σωτηρίας δια της χάριτος, φωτίστηκαν, 

γεύτηκαν την επουράνια δωρεά, έγιναν μέτοχοι του Αγίου Πνεύματος, 

γεύτηκαν τον καλό λόγο τού Θεού, και τις δυνάμεις τού μέλλοντα αιώνα.  

 

Όμως αυτοί οι «άλλοι» αστόχησαν στο να παραδώσουν τον εαυτό τους 

στο σκοπό για τον οποίο εξαγοράστηκαν από το πολύτιμο Αίμα του Ιησού. 

Αυτός ο σκοπός, για τον οποίο ο Θεός μας έσωσε από την Αμαρτία και τον 

Θάνατο είναι ώστε να μπορέσουμε να περπατήσουμε μαζί Του με ένα 

τρόπο που είναι άξιος της κλήσης Του, με την οποία κάλεσε όλους σε 

όσους έδωσε την εξουσία να ονομάζονται τέκνα Θεού. 

 

Μας έσωσε ώστε να μπορούμε να θανατώνουμε τα έργα της σαρκός, ώστε 

να βρεθούμε άξιοι να περπατήσουμε μαζί Του ντυμένοι στα λευκά. Όσοι 

αστοχούν στο να εξαγνίζουν τους εαυτούς τους μέσα από την σταύρωση 

της σάρκας μαζί με τις επιθυμίες της, είναι αυτοί οι «άλλοι» που έχουν 

όνομα ότι είναι ζωντανοί, αλλά είναι νεκροί (Αποκάλυψη 3:1).  

 

Είναι αυτοί που έχουν μολύνει τα ιμάτια τους. Αν και έλαβαν πρόσκληση 

στον Γάμο του Βασιλέα, δεν θα τους επιτραπεί τελικά να μείνουν, καθώς 

είναι γραμμένο: 

 

Ματθαίου 22:11 Κι όταν ο βασιλιάς μπήκε μέσα για να θεωρήσει τους 

καθισμένους στο τραπέζι, είδε εκεί έναν άνθρωπο να μη είναι ντυμένος με 

ένδυμα γάμου· 12 και του λέει: Φίλε, πώς μπήκες εδώ, μη έχοντας ένδυμα 

γάμου; Κι εκείνος αποστομώθηκε. 13 Τότε, ο βασιλιάς είπε στους υπηρέτες: 

Αφού τον δέσετε χειροπόδαρα, σηκώστε τον, και ρίξτε τον στο 

εξώτερο σκοτάδι· εκεί θα είναι το κλάμα και το τρίξιμο των δοντιών. 14 

Επειδή, πολλοί είναι οι καλεσμένοι, λίγοι όμως οι εκλεκτοί. 

 

Ο επίγειος βίος στον κόσμο είναι μια πρόβα για την αιώνια ζωή. Γι’ αυτό τα 

γεγονότα του παρόντα καιρού και το έργο του Θεού σε αυτό το χρόνο 

είναι μια ευκαιρία για τους ανθρώπους να εξετάσουμε τους εαυτούς μας, 

ώστε να διακρίνουμε την αλήθεια που αφορά τον βίο μας και το πως 

στεκόμαστε μπροστά στον Θεό. Όσοι από εμάς θεωρούμε ότι έχουμε λάβει 

την πρόσκληση για τον Γάμο, άραγε θα μας επιτραπεί και να 

παρευρεθούμε, ή θα μας αποβάλουν τελικά; 

 



Στο τέλος του αιώνα τούτου, η απόφαση του Θεού για τον διαχωρισμό θα 

είναι τελειωτική και μη αναστρέψιμη. Από την μια θα είναι αυτοί που 

μόλυναν τα ιμάτια τους, και από την άλλη, αυτοί που δεν τα μόλυναν.  

 

Από την μια θα είναι αυτοί που ήταν καλεσμένοι στο Γάμο αλλά δεν 

φορούσαν ένδυμα γάμου, και από την άλλη αυτοί που φορούσαν. Από την 

μια θα είναι αυτοί που ξέπεσαν από την χάρη και από την άλλη αυτοί που 

αγνίζουν τους εαυτούς τους για να βρεθούν άξιοι της κλήσης του Θεού.  

 

Όταν ο διαχωρισμός ανάμεσα στις σοφές και τις μωρές παρθένες θα είναι 

τελειωτικός, θα είναι πλέον πολύ αργά. Όσοι θα βρεθούν έτοιμοι θα 

εισέλθουν στον Γάμο μαζί με τον Νυμφίο, και οι πόρτες θα κλείσουν.  

 

Όταν ο διαχωρισμός δεν θα έχει επιστροφή, οι «άλλες» παρθένες θα 

μείνουν έξω. Είναι αυτοί οι «άλλοι» που ενώ είναι μέσα στον λαό του Θεού, 

ενώ έχουν λάβει πρόσκληση για τον Γάμο του Αρνίου, δεν έχουν κάνει την 

απαραίτητη προετοιμασία για το ένδυμα τους για την ημέρα του Γάμου. 

Αυτοί είναι που θα φωνάζουν στον Κύριο «Κύριε, Κύριε, άνοιξέ μας», αλλά ο 

Βασιλέας θα απαντήσει «Σας διαβεβαιώνω, δεν σας γνωρίζω».  

 

Δεν είναι το καλό θέλημα του Κυρίου να πει αυτά τα λόγια σε κανένα. Δεν 

είναι η επιθυμία Του να πει για κανέναν από όσους έλαβαν πρόσκληση στον 

Γάμο, «Αφού τον δέσετε χειροπόδαρα, σηκώστε τον, και ρίξτε τον στο 

εξώτερο σκοτάδι· εκεί θα είναι το κλάμα και το τρίξιμο των δοντιών». Όμως 

ο Κύριος δεν είναι προσωπολήπτης. Είναι ο Λόγος του Θεού, και θα γίνει 

ακριβώς όπως είναι γραμμένο, επειδή Αυτός ο ίδιος το μίλησε.  

 

-------------------------------- 

Ο διαχωρισμός που γίνεται φέτος μέσα στο Σώμα του Χριστού, και η 

αλλαγή από αυτά που συνέβησαν στο περασμένο έτος, φαίνεται και στα 

παρακάτω εδάφια, όπως μου τα «ζωντάνεψε» ο Κύριος στην αλλαγή του 

χρόνου, και μου «μίλησε» για την διαφορά ανάμεσα στο 2020 και το 2021 

μέσα από τα εδάφια 20 και 21 στην Έξοδο κεφ. 20: 

 

Έξοδος 20:20 Και ο Μωυσής είπε στον λαό: Μη φοβάστε· επειδή, ο Θεός 

ήρθε για να σας δοκιμάσει, και για να είναι ο φόβος του μπροστά σας, 

για να μη αμαρτάνετε. 21 Και ο λαός στάθηκε από μακριά· και ο 

Μωυσής πλησίασε στην ομίχλη, όπου ήταν ο Θεός. 

 



Τα τραγικά γεγονότα του 2020 περιγράφονται και εξηγούνται στο εδάφιο 

20: «ο Θεός ήρθε για να σας δοκιμάσει, και για να είναι ο φόβος του 

μπροστά σας, για να μη αμαρτάνετε» - αλλά ο Κύριος λέει «Μη φοβάστε»! 

 

Τα πράγματα αλλάζουν μέσα στο 2021. Οι αλλαγές προσδιορίζονται από το 

πως αντιδράσαμε όταν δοκιμαστήκαμε το 2020. Ο διαχωρισμός που 

εργάζεται ο Κύριος μέσα στο Σώμα Του θα φέρει από την μια πλευρά 

αυτούς που φοβούνται να Τον πλησιάσουν, όπως «ο λαός στάθηκε από 

μακριά», και από την άλλη αυτούς που έχουν μια πολύ προσωπική σχέση 

μαζί Του, όπως «ο Μωυσής πλησίασε στην ομίχλη».  

 

Η ομίχλη συμβολίζει την θολή «εικόνα» και την δυσκολία να «δούμε» τον 

Θεό καθαρά, ιδιαίτερα μέσα από τα γεγονότα που προκαλούν φόβο, 

ανησυχία, ανασφάλεια, αμφιβολία, σε όσους δεν έχουν πολύ στενή, 

προσωπική σχέση με τον Κύριο ώστε να Τον ακούν και να Τον βλέπουν. 

 

Με τον ίδιο τρόπο ο Κύριος «μιλά» για το νέο έτος σε σύγκριση με το 

προηγούμενο μέσα από τα εδάφια 20 (2020) και 21 (2021), Παροιμίες 20: 

 

Παροιμίες 20:20 Το λυχνάρι εκείνου που κακολογεί τον πατέρα του ή τη 

μητέρα του, θα σβήσει σε βαθύ σκοτάδι. 21 Κληρονομιά, που αποκτήθηκε 

γρήγορα στην αρχή, στο τέλος δεν ευλογείται. 

 

Το εδάφιο 20 φανερώνει ότι στο 2020 έσβησε το λυχνάρι των πιστών που 

δεν φρόντισαν να μείνουν θερμοί και ζωντανοί στην πίστη. Καθώς το 

Σκοτάδι είχε λάβει την εξουσία να επικρατήσει, όσοι δεν ήταν στερεοί στην 

πίστη και δεν κράτησαν με ζήλο την φλόγα αναμμένη βυθίστηκαν στο 

πνευματικό σκοτάδι του κόσμου. 

 

Το εδάφιο 21 μιλά για κληρονομιά, που ο καιρός της απόκτησης της είναι 

το 2021 για πολλούς στο Σώμα του Χριστού. Ας το ξαναπούμε με θετική 

προσέγγιση: «Κληρονομιά, που αποκτήθηκε αργά και σταθερά μέσα από 

δοκιμασίες με υπονομή, στο τέλος που είναι φέτος, θα λάβει ευλογία». 

  



Αυτός ο χρόνος είναι καιρός κληρονομιάς (εκπλήρωση υποσχέσεων) 

 

Από την αρχή του 2020 το μήνυμα του Κυρίου ήταν πως ήρθε η ώρα για 

τον Ιησού Ναυή και την «Κατάκτηση της Γης της Υπόσχεσης» - η ώρα για 

την Εκκλησία να αφήσει πίσω της την περιπλάνηση στην έρημο και τον 

τύπο του Μωυσή, και να βαδίσει μπροστά με τον τύπο του Ιησού Ναυή για 

να αποκτήσει την κληρονομιά που υποσχέθηκε ο Κύριος. 

 

Μπαίνοντας στο 2021, όσοι νίκησαν την Ιεριχώ της ζωής και διακονίας 

τους, πλησίασαν στην ώρα για να αποκτήσουν την κληρονομιά από τον 

Κύριο, που είναι υποσχέσεις που έχουν λάβει εδώ και πολλά χρόνια. 

 

Η προφητική σημασία του βιβλίου «Ιησούς Ναυή» 

Κεφ. 20 = Έτος 2020  

- καταφύγιο μέχρις ότου περάσει ο καιρός της εκδίκησης 

Κεφ. 21 = Έτος 2021  

- απόκτηση υπεσχημένης κληρονομιάς  

 

Εκτός από το βιβλίο του Ιησού Ναυή, ένα άλλο σημείο που ο Κύριος είχε 

μιλήσει στην αρχή του 2020 ήταν το εδάφιο Β’ Χρονικών 20:20. Ο Κύριος 

είχε πει ότι στο έτος 2020 ήταν σημαντικό να ακούσουμε την Φωνή του 

Κυρίου μέσα από τους προφήτες Του, έτσι ώστε να ευοδοθούμε. 

 

Β’ Χρονικών 20:20 Και αφού σηκώθηκαν το πρωί, βγήκαν προς την έρημο 

Θεκουέ· και όταν βγήκαν, ο Ιωσαφάτ στάθηκε, και είπε: Ακούστε με, Ιούδα, 

και όσοι κατοικείτε στην Ιερουσαλήμ: Πιστέψτε στον Κύριο τον Θεό μας, 

και θα στερεωθείτε· πιστέψτε στους προφήτες του, και θα ευοδωθείτε.  

21 Και αφού συμβουλεύθηκε μαζί με τον λαό, διέταξε τους ψαλτωδούς 

[να ψάλλουν] στον Κύριο, και να υμνούν τη μεγαλοπρέπεια της 

αγιότητάς του, βγαίνοντας μπροστά από τον στρατό, και να λένε: 

Δοξολογείτε τον Κύριο, επειδή το έλεός του μένει στον αιώνα. 

 

Το εδάφιο 21 μας δείχνει την κατεύθυνση στην οποία μας ωθεί ο Κύριος, 

που είναι η μουσική λατρεία, στην οποία ο Κύριος δίνει ιδιαίτερα μεγάλη 

έμφαση. Το ίδιο εδάφιο φανερώνει ακόμη ένα σημείο κλειδί για όσους 

καταλαβαίνουν την ιδιαιτερότητα της διακονίας του Οίκου Προσευχής, σε 

αντίθεση με την παραδοσιακή εκκλησιαστική συνάθροιση. Ο Κύριος δίνει 

μεγάλη έμφαση σε αυτού του είδους την διακονία. Η λατρεία και προσευχή 

πρέπει να είναι βασικό μέρος κάθε εκκλησιαστικής συνάθροισης. 


